

爱心灌溉德育花

本报记者 李杨

德育教育爱心先行

为迎接“郑州慈善日”的到来，二七区幸福路小学在全校师生中开展了义卖、捐款等各种慈善活动，并举行了“特别的爱，特别的幸福”爱心超市捐赠活动。据介绍，该校早就建立了自己的“爱心超市”，同学们可以将自己不需要的物品放到“爱心超市”，供有需要的或者家庭经济困难的孩子使用。该校每年还会举行两次“爱心超市”的义卖活动，发动全校师生及爱心家长走进慈善活动中，用自己的实际行动体验慈善、支持慈善，奉献出自己的一份责任和爱心。

“慈善，让人与人之间有了爱的温度，让同学们们的相处更加和谐融洽，也让孩子们在充满爱的校园中感受到了正能量，对社会价值观念有了更深入的理解和追求。”该校教师魏军楼认为，爱心教育是德育教育中最为重要的一部分，一切的德育教育都是从以“爱”为起点和支点的。爱心教育不仅能塑造孩子的品质，也让孩子懂得了关爱身边的人。为了让孩子们学会把爱传递给更多的人，该校还将“爱心”教育延伸到现实生活中，经常组织一些服务社区、回报社会的爱心活动，加深孩子们对于爱的理解。

“这些活动的开展，都得到了家长们的大力支持和热情参与，这样不仅让爱心教育渗透到了家庭教育中，也为家长和学校搭建起了交流的平台。”魏军楼表示，不少学生都在各种丰富多彩的爱心活动中发生了改变，文

近日，以“传播正能量 开启善时代”为主题的第七个“郑州慈善日”活动在郑州青少年宫举行，仪式现场，共筹集善款13608万元。与此同时，我市多所中小学也纷纷借“郑州慈善日”之机，举行各种慈善捐款活动，为学生们上了一堂堂生动的感恩教育课。

明习惯更加规范，家庭关系更加和谐，爱心已经在孩子心中生根发芽。

点滴小事学会感恩

“感恩，说明一个人对自己与他人和社会的关系有着正确的认识；报恩，则是在这种正确认识之下产生的一种责任感。”郑州市实验高中也于近日在全体教职工中举行了慈善捐款活动，不少一线教师满怀感恩之情向社会奉献了自己的爱心。他们纷纷表示，知恩图报是每个人最基本的道德准则，受益于社会，也要懂得适时地回馈社会。这样的捐款活动也是在实际行动向学生传授“感恩”的道理。

“学校领导和老师的一言一行我们都看在眼里，感动在心里，从中受到了感染和启发。”该校学生桑添翼表示，老师不仅向他们传授知识，也用实际行动向他们演绎思想，学校经常进行感恩教育，从每日一次的传统文化课学习，到每周一次的主题班会教育，从《弟子规》的系列学习，到帮扶活动的具体实践，无时无刻不渗透着对学生们价值观、人生观

和世界观的教育和引导，让他们时时刻刻都能感受到强大的正能量。

而在金水区文化路第一小学，老师们更善于让孩子从点滴小事中学会感恩。在一年级新生入学的第一天，湿滑的道路上铺上了长长的“绿色通道”，值班的老师暖意浓浓，更有高年级的大哥哥、大姐姐上前拉住新生的小手，亲切地陪伴他们寻找新教室，让每个孩子都忘记了新入学的不安与陌生。

据该校德育主任蔡旭东介绍，为了让孩子们将心中的感恩付诸行动，为需要帮助的人送去一份温暖，该校每年都会开展“阳光课程”捐书行动。得知许多贫困地区的孩子缺乏书籍，渴望读书的消息，孩子们纷纷将自己闲置在家的图书集中起来，捐给需要书的小伙伴。在帮助别人的同时，他们也收获了温暖与快乐。

德育之花用爱浇灌

没有爱，就没有教育。在采访过程中，不少在德育教育方面经验丰富的老师表示，培养孩子的爱心，就要“将心比心，以爱换爱”。



亲子课堂

做孩子的知心朋友

本报记者 李杨

总是会有家长抱怨：孩子真是越大越不听话了，烦我唠叨，有什么事也从来不想跟我说。其实，这些家长不知道，孩子已经长大了，他们不再像小时候那么黏在大人身边，他们开始独立思考，开始筛选大人说的话，开始有一些藏在心里的小秘密。但是，成长中的孩子就如同一颗幼苗，还需要家长不时地浇灌和矫正。与孩子的沟通有哪些技巧呢？本期，我们就来帮助各位家长成为孩子的知心朋友。

熟悉孩子的爱好

你知道孩子平时有哪些爱好吗？他最喜欢看的动画片是什么？他班上最好的朋友叫什么名字？家长要做孩子的知心朋友就必须与孩子有共同语言，能谈出孩子熟悉并很想了解的话题，才能与孩子进行畅通有效的交流。

不要只关心孩子的学习，也不要拿他的学习成绩来判定他的好坏。更不要不停地在孩子耳边唠叨，把孩子和“别人家”相比较。多找找孩子身上的优点吧，不仅要对他的优点进行表扬，还要和孩子一同努力共同发展自己的爱好特长。这样孩子一定会更加聪明和自信。

走进孩子的世界

每个阶段，孩子都会有不同的变化。家长们要想走进孩子的世界就要时刻关注孩子的变化。例如，进入初中的孩子，开始有了成人感，希望别人把他当大人看待，自我意识有了迅速发展；人际关系逐渐频繁，渴望找到与自己思想、感情、兴趣爱好相一致的朋友，但不善于把感情与理智结合起来。这就需要家长指导帮助，家长要经常与孩子沟通思想，了解了孩子所思、所好、所行，才能走进孩子的世界。

让孩子享受平等

不少家长的“家长意识”特别强，希望孩子绝对服从家长的意志。虽然他们尽量给予孩子物质上的满足，但孩子仍然“不听话”。为什么？因为他们忽视了孩子心灵上的需求。孩子希望父母视他们为大人，尊重他们的人格与意志，希望父母与他们交流思想。可有的家长说：我的确总在与孩子交谈，为什么不奏效呢？原来，这些家长忽视了交谈过程中的一个环节，即语言方式。

在与孩子交流时，不要再用“你应该”、“必须”这些词语，试试用“我觉得”、“你觉得”这样的句型跟孩子交流吧。孩子能从中体会到父母对他的尊重，也就乐意敞开心扉了。偶尔，也把选择权和决定权交给孩子吧。这样，他会感觉到在这个家里的地位，也会让他们变得更加有思想，更加稳重。



校园短讯

★在10月16日世界粮食日到来之际，金水区四月天小学组织各中队开展了以“节约一粒粮，我们在行动”为主题的“世界粮食日”公益宣传活动。
张震

★近日，“红领巾相约中国梦”全国少工委庆祝第65个“建队节”全国少先队鼓号队展示交流活动在北京举行。金水区金沙小学的鼓号队作为河南省唯一代表参加展示，并获得“最佳演奏奖”。
张震

★近日，金水区文化路第三小学为西藏贫困山区的孩子踊跃捐书，用自己的爱心给西藏的小朋友带去知识的滋养和温暖的友情。
杜春松

图片新闻



①近日，文化路第一小学“新星”管乐团在金水区少先队鼓号队交流展演活动中荣获金奖。
蔡旭东 摄



②10月20日，郑东新区众意路小学举行“文明单位文明人 小善大爱暖人心”慈善捐款活动。
张震 摄



③10月15日，河南省首届学生舞蹈节展演(小学场)活动在许昌市许都大剧院拉开帷幕，金水区艺术小学原创舞蹈作品《泥咕咕》参加了此次展演活动。
杨华 摄

网购保险 勿忘规避风险

本报记者 龙雨晴

网销渠道受欢迎

近日，保监会发布的《互联网保险发展与监管的思考》中指出，近两年，保险业与互联网开始探索深度融合，呈现市场主体集中进入、业务规模迅速扩张的发展趋势。互联网保险正在成为国内保险业新业态，且一路高歌猛进。

据中国保险行业协会公布的《互联网保险行业发展报告》显示，过去三年，国内互联网保险行业保费规模从32亿元增长到291亿元，增幅为810%；投保客户数量从816万人增长到5437万人，增幅为566%。不论从保费规模还是客户数量上来说，都有质的飞跃，网销平台已经成为保险公司新的销售“战场”。

“保费便宜，选择多，‘货比三家’很方便。”这是众多投保人选择网购保险产品的主要理由。但是部分投保人只看到了网购保险的便宜和便捷，对其风险却不甚明了，个别投

保人甚至有跟风的心态，不顾自身需求而盲目购买，尤其对于一些创新推出的“奇葩”险种，抱有尝鲜心理。

潜在风险需知晓

据了解，长期以来，网络上热销的保险产品都是以高收益的理财保险为主，保险公司也热衷于以高收益来打开市场，网销理财型保险产品在互联网领域收获颇丰，但保障型产品在互联网领域收获颇丰，但保障型产品的本质是不相符的。另外，互联网渠道的运用也为保险行业叠加了一些新型风险。

业内人士表示，网销保险主要是通过消费者自主交易完成，与传统交易方式相比，缺乏面对面的交流沟通。而网络销售强调吸引眼球、夸张演示的营销方式，与保险产品严谨审慎、明示风险的销售要求存在较大差异。目前，部分第三方平台销售的保险产品，存在信

息披露不完整不充分、弱化保险产品性质、混同一般理财产品、片面夸大收益率、缺少风险提示等问题，损害了消费者权益。

事实上，进入9月份以来，一轮理财型产品的“下架潮”在众多保险公司的官网与淘宝网店轮番上演，这被认为是互联网保险产品避免销售误导而进行调整的信号。

精挑细选买安心

既然互联网保险行业存在诸多风险，那么购买的时候到底应该如何规避呢？专家建议投保者，在网购保险之前要进行以下几个步骤：

首先，选择公众认可的知名网站。投保人可以尝试搜索一些知名的第三方保险电子商务平台，还有许多正规的大型保险公司在官网上提供的网销渠道。

其次，多比较分析再做选择。投保人在

购买之前可以分别进行查询和比较，不仅要对比保险产品的价格，同时，对于具体的保险期限、保障责任、除外责任、购买之后是否能够退换等售后服务也要多加留意。而对于一些没有什么网购经验或者对保险产品不太了解的投保人来说，初次购买时经过多次对比后，最好再联系一下客服人员，进行在线咨询，确保产品的安全性和适用性。

再次，详读条款，避免误解。保险产品专业性很强，而且产品介绍的网页通常只显示保障名称、简短的说明和对应的保额，投保人难以从字面上准确理解条款的保障范围。因此，投保人在购买产品之前一定要点击阅读详细的保障条款，尤其要关注比较常见的风险所对应的保障条款，以避免误解。

最后，关注细节，确认产品合规。投保人得到保单后，还需把保单的保单号输入所投保的保险公司网站进行查询。只有这样，才能知道这份保单是否正规合法。

金融理财



光大银行 小微金融获嘉奖

本报讯 近日，“第十届中国企业竞争力年会暨2014中国企业诚信与竞争力论坛峰会”在人民大会堂召开，光大银行小微金融荣获“2013-2014年度中国小微金融服务最具影响力股份制银行”和“中国小微企业金融服务客户满意首选品牌”两项大奖。

据悉，“中国企业竞争力年会”目前已连续举办9届，历届活动均受到社会各界广泛关注，被誉为中国企业竞争力课题的权威品牌活动。

据了解，自2002年起，光大银行便积极投放个人贷款业务，支持小微企业主、个体工商户，在工程机械行业，通过小微设备贷，助力几十万家小微客户积极发展，目前整个行业约有百分之六十的按揭业务来自光大银行，为国家工程机械行业发展提供了有力支撑。2010年开始，光大银行全面介入小微企业的融资贷款、资金结算、小微企业主个人金融服务等各个方面，倾力打造“阳光助业”品牌。
(王振)